

# 宝坻区社区民警刘兴臣工作6年多来为群众解决实际困难800余起 贴心民警,让咱心窝子暖和

4个村庄、5000多名常住人口、3.5平方公里,入户走访、调解纠纷、排查隐患、防范宣传……他用脚步“丈量”辖区的每寸土地,用耐心细心温暖着群众的心。他就是公安宝坻分局牛道口派出所社区警务民警刘兴臣。30岁的刘兴臣从事社区警务工作6年多来,为群众解决实际困难800余起,赢得称赞。

## 当好群众贴心人

从事社区工作以来,刘兴臣养成了一个习惯:入户走访时,主动收集群众需要办理的公安业务,并进行汇总甄别。能代办的就直接办理,不能代办的就向群众讲清流程,干出了服务加速度,实现了让群众少跑路。

10月1日,牛道口镇郭家深村独居老人王大爷突发胃痉挛。刘兴臣通过独居老人看护系统,发现王大爷从上午到下午三点一直没有出门,通过看护系统呼叫也没有应答,于是立即与王大爷取得联系。得知王大爷突发胃痉挛,刘兴臣立即赶到王大爷

家,把老人送到医院就诊。

前段时间,村委会为村民统一办理医疗保险,需要大家提供身份证。这可急坏了身份证已经过期的郭大妈。由于年龄大,腿脚不便,子女又不在身边,郭大妈换领身份证成了难题。得知情况后,刘兴臣主动联系家人,帮郭大妈办理了换领身份证的业务。办好以后,刘兴臣又代领出来亲自送到郭大妈手中。拿到新身份证,郭大妈握着他的手感激说:“小刘,你可帮了我大忙了,太谢谢你了,我这心窝子啊,暖和!”

刘兴臣凭借一颗真心,于今年先后为辖区群众解决各类难点问题37件,赢得了群众的信任。

## 构建和谐大家庭

刘兴臣深知,社区的矛盾纠纷不仅会影响邻里和睦,严重的甚至会带来难以预料后果。为维护辖区和谐稳定,他耐心把矛盾纠纷“吸附”在社区,化解在警务室。

去年8月,刘兴臣在社区走访时得知,村民王某与赵某因宅基地划分发生争执。详细了解情况后,刘兴臣先当“调解员”,召集村委会、司法所进行多方商谈;又当起“勘测员”,隔三差五就到该房基地进行测量;后又变身“牵线人”,发挥“公调对接”机制作用,会同村调解委员会、镇土地所等部门重新将双方聚到了一张桌子旁。经反复工作,耐心劝解,两人终于达成一致,重归于好,握手言和。为防止矛盾反复,刘兴臣事后还多次对双方当事人进行了回访。“刘警官,你就放心吧,我们的矛盾早就被你给‘磨’没了。”听到双方如出一辙的回答,刘兴臣总算放下了心中的石头。

今年以来,刘兴臣共化解矛盾纠纷26件,辖区居民的关系也日益融洽。

## 架起社区安全网

“怎样才能让群众提高防范电信诈骗网络诈骗的意识?”刘兴臣不断探索,积极实践,充分利用互联网新媒体方

便快捷的优势,结合辖区治安特点,先后建立了4个微信群,经常在群内发布防范建议,有效提升了群众的防范意识。

近期,刘兴臣接到群众刘女士打来的电话称,刚才有自称是“沈阳公安局民警”的人与她联系,说她涉嫌洗钱犯罪,还给她发来“物证”和“逮捕证”,让她将存款转入对方指定的“安全账户”中。她想起刘兴臣曾在微信群中宣传过冒充“公检法”人员诈骗的案例,便打电话向刘兴臣询问求证。为打消刘女士顾虑,刘兴臣拿起一张防电信诈骗宣传单来到刘女士家中,当面向她讲解冒充“公检法”人员诈骗的惯用伎俩,并指出骗子给她发来的“物证”和“逮捕证”都是假的。险些上当的刘女士心有余悸地说:“还好有刘警官,我的钱差点就被骗了。”

本报记者 吕献峰

## 警法新闻



昨天,天津送变电工程有限公司组织共产党员服务队深入宝坻区福乐多敬老院(助残就业基地),开展“爱老情暖重阳”志愿服务活动,为老人们送去节日的礼物和祝福。本报记者 曹彤摄



## 爱老情暖重阳

昨天,公安8路车队志愿者们走进抗美援朝老战士、88岁的吴炯所在的最世第三老人院开展慰问服务,为老人们送上关怀和祝福。本报记者 王津 通讯员 鲁琪摄

## 简讯

■ 重阳节,交警解放南路大队党员交警及挂甲寺街道居委会志愿者一起来到挂甲寺街彩虹敬老院开展“重阳·敬老”志愿服务活动。大队交警和志愿者们带着节日慰问品与老人们一起包饺子,并为老人送上节日的祝福。(王赫岩)

## 滨海新区部分河道水位上涨 消防救援人员严阵以待 全力以赴做好防汛

本报讯(记者何欣)近日,受山西、河北等地连续强降雨影响,海河流域上游水库、河道相继泄洪,导致本市滨海新区子牙新河、北排河等河道水位持续上涨,防汛形势异常严峻。连日来,天津市消防救援总队特勤、滨海、经开、保税支队,迅速响应,主动作为,调派36部消防车、26艘舟艇、255名指战员,周密布控,严阵以待,全力以赴做好防汛抢险救援工作,确保辖区百姓生命财产安全。

从12日开始,特勤、滨海、经开、保税

消防消防救援支队迅速赶往现场参与抢险救援,并在现场成立了抗洪抢险临时指挥部,与属地政府、气象、水利、自然资源等部门密切沟通,及时掌握水情、汛情,在滨海新区太平镇、海滨街道、古林街道精准部署3处前置执勤点,利用无人机高点位监测河道水位情况,现场安排多艘冲锋舟24小时严阵以待,消防救援突击队不间断巡查堤坝,装填沙袋,遇有险情立即响应进行抢险救援。截至14日16时,消防救援部门先后处置化解管涌等险情5处。

## 滨海新区公安局开展网络安全宣传周活动 着力提高群众网络安全意识

本报讯(记者吕献峰)连续多日来,滨海新区公安局开展了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周活动,围绕防范电信网络诈骗安全知识、远离网络赌博等内容,着力提高辖区群众的网络安全意识,共筑网络安全防线。

昨日上午,滨海新区公安局组织各派出所集中深入社区开展防范电信网络诈骗和拒绝网络赌博宣传活动。网

安支队会同港西派出所、港南派出所、红旗路派出所、海滨派出所,在大港油田幸福广场组织开展了国家网络安全宣传“法治日”活动,通过悬挂布标、布置展板、现场讲解、发放宣传材料等形式向辖区群众普及《网络安全法》《个人信息保护法》等基础网络安全法律法规。同时,结合真实案例向群众介绍身边的网络安全风险陷阱,有效提高了群众防范网络诈骗和网络赌博的能力。

## 检察机关依法对彭三、郭鸿决定逮捕

本报讯(记者王赫岩)昨天下午,天津市人民检察院发布消息,天津检察机关依法对彭三、郭鸿决定逮捕。

天津市人民政府国有资产监督管理委员会原党委书记、主任彭三(正局级)涉嫌受贿一案,由天津市监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,天津市人民检察院第二分院依法以涉嫌受贿罪对郭鸿作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

彭三作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

中国银行保险监督管理委员会农村中小银行机构监管部原主任郭鸿(正局级)涉嫌受贿一案,由天津市监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,天津市人民检察院第二分院依法以涉嫌受贿罪对郭鸿作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

**近视也可以戴太阳镜了**

“别让阳光影响你的兴致” 只为您私人定制

022 27314851

（在子悦摄影）

**力天装饰**  
LITI DECORATION

专业家装  
就选力天

**24h 用心装**

24h PROFESSIONAL DECORATION CHOOSE LITI

**耀津门 用心装**

力天装饰24周年 感恩钜惠

**乐享装** 建筑面积80m<sup>2</sup>  
毛坯房仅需 **11.88** 万元

套餐产品 **18.48** 万元  
市场价值 **25.08** 万元

为您 **立省 6.6** 万元

**防护大礼包**

套餐产品 总价 **7888** 元

- 厨房防油污神器
- 卫生间防霉神器
- 客厅防尘神器

**全屋地采暖**

· 品牌地暖

· 品牌壁挂炉

· 品牌分水器

**三星空调**

1.0P变频挂机空调

材料 **5589** 元

活动时间: 2021年10月6日-31日 前100名订购乐享装业主 免费送

官方网站 [www.LITI.cn](http://www.LITI.cn) 咨询专线 185 2213 2666

天津市和平区卫津路73号嘉利中心24层(底商为苏宁易购)

天津电视台特约装饰企业  
天津广播电台特约装饰企业